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Værløse oktober 2022 

 

Referat af bestyrelsesmøde oktober 2022 

Mødet blev afholdt den 25. oktober 2022 kl. 17 - 18 hos Sjøberg. 

Til stede: Mikkel, Sjøberg og Birgitte (referent) 

Afbud: Christoffer og Simpson 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Referatet har været rundsendt til bestyrelsen og bliver nu lagt på foreningens 

hjemmeside. 

2. Orientering om møde med Rasmus Lindhede om plejeplan for 

Søndersø. 

Mikkel, Christoffer og Birgitte mødtes med Rasmus Lindhede på Furesø Rådhus 11. 

oktober. Kommunen skal lave en ny plejeplan for Søndersø, der skal erstatte den 

nuværende fra 1992. Den nye plan dækker udelukkende den ikke-fredede del af 

området, dvs. primært den nord- og østlige del og omliggende arealer. Desuden skal 

retningslinjerne for færdsel og rekreative aktiviteter (f.eks. type og antal større 

arrangementer) revideres. Der har været afholdt borgermøde, og invitationen til vores 

forening var for at indsamle viden, inden de nye dokumenter udfærdiges og sendes i 

høring. Vi har fra stort set alle medlemmer, vi har talt med/hørt fra, fået det indtryk, 

at øget færdsel og aktivitet ikke er ønsket af foreningens medlemmer, hvilket vi 

viderebragte. Vi gjorde specielt opmærksom på at øget trafik af hurtigkørende cykler 

ind i mellem kan være problematisk. Vi talte om og kunne forstå, at der ind i mellem 

fældes/beskæres i beplantningen mod nordsiden af søen uden for egen matrikel, 

hvilket både er ulovligt og problematisk. Vi håber selvfølgelig ikke, det er nogen af 

vores medlemmer der øver selvtægt. Vi er meget glade for at blive hørt og grundigt 

orienteret på så tidligt et tidspunkt i processen, og vil følge planerne løbende. 

3. Orientering om møde om Ydungårdsti. 

12. oktober deltog Christoffer og Birgitte i et møde i Ydungårds fælleshus om den 

ulovligt opførte sti fra bebyggelsen, der munder ud mod Birkevej. En stor del af 

beboerne på Birke- og Bøgevej har som foreningen sendt høringssvar i forbindelse 

med ønsket om lovliggørelse af stien, hvilket vist ingen af vores medlemmer synes, er 

en god ide. Udover en del beboere fra de to direkte berørte veje deltog Ydungårds 

bestyrelse, et par repræsentanter for VAB, samt både politikere og embedsmænd fra 

kommunen. Vores medlemmer var uhyre velforberedte, hvilket lettede Christoffer og 

Birgittes arbejde væsentligt, og der syntes at være en vis lydhørhed fra 

politisk/kommunal side for de forskellige problematikker stien medfører. Især da et at 

vores medlemmer kunne orientere, at stien mht. hældning m.v. ikke er udført lovligt i 
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forhold til handikapregler, blev der spidset ører. Vores forslag, som Ydungårds 

bestyrelse ikke havde relevante argumenter i mod, er, at stien bliver flyttet til mellem 

de to nedfaldsveje (Birke- og Bøgevej) mod Søndergårdsvej. Birgitte har i mail spurgt 

til referatet fra mødet, men ikke fået svar, og vil derfor rykke for dette. 

4. Containerstatus. 

Mikkel orienterede om, at containerne i de tre 3 første opsætninger (sidst i april, juni 
og august) har været pænt fyldte, hvorimod de ved den sidste i starten af oktober var 

ca. 70% fyldt. Vi overvejer at stille forslag til generalforsamlingen om reduktion af  
antallet af container ved sidste opsætning til 5 mod de sædvanlige 7. 

5. Nye medlemmer. 

Vi siger stadigvæk velkommen til en del nye familier i vores område. 

6. Manglende nyt om fjernvarmeprojekt. 

Vi har desværre endnu ikke hørt fra Vestforbrænding angående udrulning af 

fjernvarmeprojektet i vores område. Birgitte sendte en forespørgsel i september, men 

har ikke fået respons på den og vil derfor sende en ny, så vi forhåbentlig kan få lidt 

klarhed på tidshorisonten.  

7. Juleklippearrangement? 

Hverken Simpson og Christoffer kunne desværre deltage i mødet. Da de er 

bestyrelsens småbørnsforældre og dermed dem med specialviden og interesse for et 

sådant arrangement, anser vi andre det for urealistisk, at vi kan nå at arrangere et i 

år. 

8. Sommerfest 2023. 

Belært af den manglende succes i år skal vi være i bedre tid i 2023 og have alle 

aftaler m.v. på plads inden sommerferien. En tentativ dato for 2023 kunne være 26/8. 

9. Eventuelt. 

10. Næste møde. 

10. januar 2023 kl. 17 hos Sjøberg 

 

 


